TEST CONCLUSIVO DEL CORSO DI ANALISI DI BILANCIO E BILANCIO CONSOLIDATO


1) Si completi la seguente tabella, assumendo che non vi siano utili infragruppo tra l’acquisition date e la fine dell’esercizio:

	
	Caso 1
	Caso 2
	Caso 3
	Caso 4

	Valori all’acquistition date
	
	
	
	

	Numero di azioni ordinarie di S (subsidiary), val. nominale 1 €
	5,000
	10,000
	25,000
	50,000

	Riserve di utili nel patrimonio netto di S
	€ 1,000
	€ 2,000
	€ 5,000
	€ 5,000

	Numero di azioni acquisite dalla parent company P
	4,000
	7,500
	22,500
	30,000

	Costo della partecipazione in S
	€ 5,500
	€ 9,000
	€ 26,000
	€ 37,000

	Goodwill/badwill
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Alla fine dell’esercizio
	
	
	
	

	Riserve di utili nel patrimonio netto di S
	€1,500
	€ 3,000
	€ 6,000
	€ 4,000

	Reddito di S attribuito al P.Netto di gruppo
	
	
	
	

	Reddito attribuibile agli interessi di minoranza
	
	
	
	

	Valore a bilancio delle quote di terzi di minoranza
	
	
	
	



Si indichi inoltre quale impatto (stimandone il valore) avrà l’avviamento (positivo o negativo) sul reddito del gruppo negli esercizi successivi, considerando di applicare i principi OIC.

	Impatto dell’avviamento sul reddito di gruppo (rigo di bilancio e importo)
	
	
	
	




2) La società RMA è caratterizzata dall’elevata stagionalità delle vendite.  40% dei ricavi dell’anno vengono realizzati nel secondo trimestre, mentre negli altri periodi dell’anno le vendite sono distribuite in misura costante. Per l’anno a venire la società prevede un valore totale dei ricavi di vendita pari a € 18 mil. 
Il costo del venduto – complessivamente stimato pari a € 8 mln. per l’anno successivo - è costituito per il 40% da costi variabili. I costi di distribuzione e vendita sono stimati pari a 3,6 mln., di cui 20 % variabili. I costi generali e di amministrazione sono considerati costi fissi e si prevede che ammontino a € 2,4 mln. Tra i costi fissi delle classi sopra indicate vengono inclusi anche gli ammortamenti, per € 600 mila. 

Si prepari un piano economico finanziario da cui risultino, per ciascun trimestre:
· Il margine di contribuzione 
· Il reddito operativo 
· Il flusso di cassa della gestione operativa. Si ipotizzi che i crediti vengano incassati in 30 giorni, mentre i costi operativi vengono pagati 50% alla consegna dei beni/servizi e il resto a 60 giorni. I costi sono da considerare costanti nell’ambito di ciascun trimestre.
· Il valore della liquidità a fine anno, supponendo che: 
· Il saldo della liquidità al 1/1 ammonti a 130.000 €
· I crediti iniziali ammontino a € 100.000
· I debiti operativi al 1/1 siano pari a 160.000 €
· L’azienda prevede l’acquisto di un macchinario, nel terzo trimestre, per un impegno complessivo di € 2.000.000
· L’investimento sarà finanziato per metà da capitale conferito dai soci
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	CASH BUDGET
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 
	 

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	
	 
	 
	 
	 

	
	 
	 
	 
	 




	Disponibilità liquide 1/1
	€ 130.000

	Cash flow
	

	Disponibilità liquide al 31/12
	





